

冒雪慰问暖人心 鼓足干劲奔幸福

□ 本报记者 曹永亮 本报通讯员 吴丹

“忽如一夜春风来，千树万树梨花开。”1月31日上午，交城雪花纷飞，天寒地冻。交城县委书记、监委主任赵林泉同志原定于这天上午去庞泉沟镇慰问贫困户、五保户、老党员和退伍军人。

庞泉沟位于交城县西北部的关帝山中，境内海拔高度为1600—2830米，这种时候，其天气恶劣程度、道路艰险程度均可想而知。同志们都劝赵林泉同志改天再去，但是他却坚定地说：“越是这种时候，我们越要关心群众疾苦，现在正是人民群众需要我们的时候，我们要做的就是为他们解决困难，让他们过一个幸福的春节。”

“下大雪了，家里的被子厚不厚？米面够吃吗？用水方便吗？供暖设备行不行？这大冷的，千万别冻着了……”当天上午，赵林泉同志冒雪到达庞泉沟镇走访慰问贫困户、五保户、老党员和退伍军人，为他们送去春节慰问金。尽管天寒地冻，头发、衣服都被雪水打湿，手指、脚趾发麻，道路崎岖泥泞，但赵林泉同志及随行人员走访慰问的热情丝毫不减，在寒冷的冬天及时将温暖与关怀送到群众家中。每到一户，他们都亲切地询问群众基本的生活情况，嘘寒问暖，详细了解他们近期的身体状况、取暖情况，耐心倾听他们的诉求，并叮嘱他们一定要保重身体，遇到困难要及时反馈，党和政府一定竭尽全力为他们解决难题，并预祝他们过一个祥和安康的春节。

最是情深岁寒时，群众冷暖系心间。声声祝福暖人心，句句叮咛总关情。虽然这是一次普通的入户走访慰问，但是却让群众切实感受到了党和政府的温暖和关怀，提升了幸福指数，也让他们树立起了积极乐观的生活信念，增强了战胜困难的信心和勇气，激发了创造美好幸福生活的奋斗动力，鼓足了奔小康的干劲。

习近平新时代中国特色社会主义思想在指引下 ——新时代新作为新篇章

建筑垃圾有了“归宿”

□ 李海兰



“吴城镇道路两旁的拆迁建筑垃圾和道路两边树林里三轮车倾倒的不少建筑垃圾不见了，改善了乡镇环境卫生。”

“上安村道路两旁修路建筑垃圾和一些商铺装修建筑垃圾，以及一些村民堆放在小巷内的建筑垃圾死角等等，也清理得干干净净。”

.....

笔者了解到，近日在离石城乡出现的这一新变化源于离石区环卫中心新购的建筑垃圾收集车的功劳。曾经无人“认领”的一些建筑垃圾，找到了“主人”，有了“归宿”。

据悉，为了改善市区城乡环境卫生面貌，进一步提高城市环卫一体化服务水平，去年8月份，该中心成立了建筑垃圾清运处，采购了9辆建筑垃圾收集车，对市区12个乡镇（街道）环卫处辖区视线范围内的建筑垃圾进行了专门收集清理，并实行全程密闭运输，杜绝了沿途抛撒滴漏现象。

近日，笔者在市区209国道上安村路段通往恒大华府路口看到一幅忙碌场景：一辆铲车挖着一铲垃圾正往标有“离石环卫”字样的绿色建筑垃圾收集车里倾倒渣土等建筑垃圾，十几名身着橘黄色环卫工作服的环卫工人正低着头清理着旁边的残渣垃圾。笔者便拿起手机拍下了环卫工人瞬间最美的一幕，并上前一探究竟。

笔者观察到，该路段路旁堆放着不少垃圾，其中大部分是砖块、水泥块为主的装修、修建等建筑垃圾，与干净整洁、宽敞平整的道路形成鲜明对比。

“这些建筑垃圾大部分是恒大华府在修路过程中倾倒在路旁的一些水泥渣等建筑垃圾，严重影响环境卫生面貌。”建筑垃圾清运处副处长任三保告诉笔者，他前两天在督查中发现，便及时向西属巴街道环卫处下发通知商议倾倒事宜，而后该街道办准备好装车设备，协调好相关事宜，并在无纠纷的情况下，通知该处相关人员出车倾倒建筑垃圾。

在清理现场，笔者注意到，在建筑垃圾收集车装满运输走后，环卫工人又集中对该路段进行全面、全方位的细致清理，他们三个一群、两个一队地清理着各种垃圾，有的用铁锹将渣土铲成堆，有的用扫帚将渣土扫成堆，一幅热火朝天的劳动场景。

正在铲着渣土的环卫工人郝建华吸引了笔者的视线，便走近她，和她搭讪了几句。

“平时卫生还好点，主要清扫一下路上的垃圾和杂物，最怕一些村民在路旁偷倒建筑垃圾，日积月累，就会成堆出现，生活垃圾也随之增多，严重影响环境卫生面貌。不过，现在有了这个建筑垃圾收集车，不仅倒了道路两旁的建筑垃圾，还把村巷内的一些陈年建筑垃圾都倾倒了，真是让村里的卫生面貌又上了一个台阶。”郝建华一边清理着渣土，一边高兴地跟笔者说。

“自家房屋装修后的一些瓷砖、砖块等装修材质的垃圾都不知往哪扔，装修完就随便将它倾倒到门口附近一公共区域，慢慢地也成了附近村民们扔各种垃圾的场地，现在看到这些垃圾有了‘归宿’，该区域也干净整洁了，真心舒心，真心感谢环卫中心。”上安村一村民王大伯连连夸赞。

据不完全统计，截至目前，共清理建筑垃圾1558车次，23760吨，通过清理辖区非正规垃圾堆放点、道路两旁、沟渠、村巷等卫生死角，换来了市容市貌、村容村貌的整洁有序。

汾阳峪道河供电所喜获“山西省企业文化建设示范点”称号

本报讯 近日，汾阳峪道河供电所被国网山西省电力公司授予“山西省企业文化建设示范点”荣誉称号，这是峪道河供电所继“一流供电所”、“工人先锋号”、“全国最美供电所”等称号之后获得的又一殊荣。

近年来，汾阳峪道河供电所一直致力于企业文化示范点创建工作，积极编制创建工作，从企业文化建设、基础设施建设、队伍建设、安全生产

产、经营管理等方面出发，不断深化“努力超越、追求卓越”的企业文化精神，将“贴心、用心、暖心、爱心”的“四心”服务理念贯彻到底。在创建企业文化示范点过程中，峪道河供电所实现了管理提升、技术提高和服务提质，使供电所工作效率大幅提升，增强了企业文化认同感，增长了营业效益，起到了典型示范作用。

（魏利敏 李勇斌）

爱心启航 汾阳农信在行动

启动仪式 赵志伟 摄



为城市美容 胡锐斌 摄



本报讯 2019年3月3日，汾阳市农村信用合作联社举办“弘扬雷锋精神 践行农信使命”主题活动，传承雷锋精神。

公益志愿者们有的拿起抹布擦拭共享单车、拎起扫帚清扫广场卫生、带上铲子清理广场小广告，充当城市“美容师”，过往行人不时驻足观看，伸出手点赞；有的宣传货币信贷、征信、非法集资、反洗钱等金融知识，做普惠金融的宣传使者，吸引了不少市民前来咨询，志愿者们一一耐心解答，让他们吃清弄懂，丰富了金融知识。

爱心志愿者们深入阳光启智托养中心，为孩子们带去了爱心物品，送去了欢乐与陪伴，并在老师的带领下，参观了托养中心的义卖商品区。看着这些“不一样”的孩子们制作的精致手工艺品和他们真挚的笑容，听着校长充满爱意地讲述这个大家庭的故事，志愿者们情不自禁地落泪了，纷纷自掏腰包购买义卖商品，再献一份善举，再传一份大爱。

青春因激情而迸发，人生因志愿而精彩。此次学习雷锋活动让雷锋精神在常态化中弘扬，在奉献中开花结果，一言一行显文明，一举一动学雷锋，一枝一叶惠民生，也让农信志愿队成为汾州大地一道亮丽的风景，一张闪光的名片！

（武芙蓉）



汾阳火车站前派出所提前谋划，严密组织，主动配合，全面提高2019春运铁路交通安全保障能力和服务水平，共同打造“平安，和谐春运”，确保春运期间客流、车流集散有序，安全保障不留死角，图为该所副所长秀山和干警们一起研究工作。闫卫星 摄